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Ioan Seni născut la 5 ianuarie 1946. 
 
 Parcurs   Profesional 
2010-2011 Pensionat de 8 luni; 
1985-2010 Profesor de  Istorie la Colegiul Naţional  
“G. Coşbuc” Năsăud 
1968-1985  Profesor de istorie la Şc. Generală nr. 2 Rebrişoara, jud. Bistriţa-
Năsăud; 
1972-1982    Director de Cămin Cultural la Rebrişoara; 
         1989    Gradul didactic I; Din anul 1990 - Salar de merit anual, iar din 1997 
-  gradaţie de merit. 
          2006   Distincţia „Gheorghe Lazăr” II iar la pensionare (2010) Diploma de 
excelenţă a MECT;  

Activităţi complexe cu valoare instructiv-educativă: pregătirea elevilor 
– zilnic, la examene finale, olimpiade şi concursuri şcolare… 

Activităţi pe linie cultural-educativă: organizator de concursuri cultural-
artistice, festivaluri, spectacole, expoziţii, sesiuni ştiinţifice, lansări de carte, 
parteneriate, colaborări la reviste sau periodice de cultură şi opinie, obţinerea de 
diplome relevante – la nivel local, judeţean, interjudeţean şi naţional. 

Astfel : 
 Cu formaţia de căluşari a Colegiului „G. Coşbuc” pe care am instruit-o 

din anul 1985, am obţinut numeroase premii şi diplome la numeroase festivaluri 
– Caracal, Geoagiu, Orăştie, Dej, Blaj, Prislop, Bistriţa, Beclean, dar şi Ilva 
Mare, Rebrişoara, Leşu, Şieu, Sângeorz-Băi, Telciu, inclusiv la festivalul 
Maialul elevilor năsăudeni – anual, începând cu anul 1985 ; 
 Ca preşedinte al societăţii culturale Despărţământul Năsăud Astra, din 

anul 1990, am organizat sesiuni ştiinţifice, lansări de care, simpozioane în sala 
festivă a Primăriei Năsăud, cu care am colaborat atât în calitate de referent cât şi 
de moderator; Parteneriate cu Primăriile din ţinutul năsăudean, cu Protopopiatul 
Năsăud, cu Şcolile, Bisericile, Casele de cultură şi Căminele Culturale din ţinut, 
iar în ultimii 20 de ani cu Universităţile din Sibiu, Cluj-Napoca, Iaşi, Baia Mare 



şi Tg. Mureş, cu societăţile culturale VRR din Cluj-Napoca, Cultul Eroilor 
Bistriţa-Năsăud, Limba Noastră cea Română din Chişinău (R Moldova), cu 
filialele Astra din Ţară şi de peste Prut…  

  Am participat la activitatea filialelor Astra din ţară: Sibiu, Iaşi, Blaj, Baia 
Mare, Arad, Braşov, Sf. Gheorghe, Constanţa, Vişeu, Sângeorzul de Pădure, 
Reghin, Orăştie, Dej, Cluj-Napoca, Lipova, Şomcuta Mare..), sau a altor ONG-uri 
culturale – „VRR” Cluj-Napoca, „Limba Noastră cea Română” Chişinău, cu 
expuneri, donaţii de carte…  

 Am organizat  Tabăra internaţională „Acasă la noi” în familii de buni 
români din ţinutul năsăudean, în anii 1997 (Maieru, Ilva Mare, Măgura Ilvei), 
2003 (Năsăud, Rebrişoara, Nepos, Feldru, Ilva-Mică, Leşu şi Ilva Mare), 2004 
(Năsăud, Salva, Coşbuc, Telciu şi Sângeorz-Băi), 2005 (Năsăud, Rebra, 
Rebrişoara, Nepos, Feldru, Ilva Mică, Poiana, Măgura, Ilva Mare, Lunca Ilvei), 
2008 (Dumitra), fiind ajutat de Şcoli, Primării, Biserici, Prefectură, Insp. Şc. Jud., 
de Primăria Bistriţa, Primăria Năsăud, Casele memoriale, muzeele din judeţ etc. 

 Am organizat trei ediţii ale Deniilor Eminescu, la Năsăud, prilej cu care s-
au dezvelit şi busturile lui Eminescu şi Veronica Micle.  

 Deosebit de importante rămân colaborările mele cu Inspectoratul Şcolar 
Judeţean, Complexul Muzeal Judeţean, Centrul de Cultură al Judeţului, Casa 
Corpului Didactic, Muzeul Grăniceresc, Bibliotecile Academiei şi „Veronica 
Micle”, Casa de Cultură Năsăud, Casele memoriale „George Coşbuc” şi „Liviu 
Rebreanu”, Muzeul „Cuibul visurilor” Maieru şi Muzeul „Etno” Feldru şi 
Rebrişoara, în acţiunile educative comune. 

 În anul 2005 s-a creat Asociaţia Profesorilor de Istorie din România cu 
filiale în toate judeţele ţării. La Subfiliala Năsăud am fost lider, până în anul 2010, 
la pensionare. 

 O susţinere specială am reuşit, alături de medicul Gh. Traian Dascăl – 
membru fondator al Astrei năsăudene, în dezvelirea  busturilor donate de Domnia 
sa comunităţilor  din Despărţământul năsăudean şi nu numai: Eminescu (Năsăud - 
două, Chiueşti – jud. Cluj, Cristeştii Ciceului), Ferdinand (Năsăud şi Beclean), 
Coşbuc, Rebreanu, Lupa Capitolina, Karoly Torma, Andrei Mureşanu, Petru 
Rareş (Cristeştii Ciceului), , Iuliu Hosu (Dej), Nicolae Drăganu (Zagra), Iustin 
Ilieşiu (Maieru), Lupa Capitolina (Năsăud, Leşu, Dej, Maieru).., Decebal 
(Rebrişoara, Coşbuc), L. Rebreanu (Ilva Mare);   



 La fel de activ m-am manifestat la dezvelirea busturilor Avram Iancu 
(Năsăud), Iulian Marţian (Mintiu), Solomon Haliţă (Sângeorz-Băi); în pregătire 
bustul Dr. Emil Precup la Rebrişoara, Lupa Capitolina la Feldru şi Romuli  

 Prin contribuţii concrete am reuşit dezvelirea unor plăci comemorative: 
Iuliu Moisil, Virgil Şotropa, Iulian Marţian, Placa grănicerilor, Placa Astrei 
(Năsăud) şi am colaborat la dezvelirea altora în ţinutul someşan: Sever Pop 
(Poiana), Nicolae Drăganu (Zagra), Ignaţiu Seni, Anton Precup, Iacob şi Ioachim 
Mureşanu, Ştefan Lupu (Rebrişoara), Iuliu Bugnariu (Coşbuc), Liviu Rebreanu 
(Ilva Mare şi Măgura Ilvei), Valer şi Laura Seni (Monor), în pregătire placa Emil 
Catarig (Năsăud)…   

 Colaborez la monografia Năsăudului cu capitolele despre: Militarizare, 
Revoluţia de la 1848, Năsăudenii şi Marea Unire din 1918, Despărţământul 
Năsăud al Astrei; Lucrez la Monografia Văii Gersei şi  Monografia Astrei… 

 Am dezvoltat parteneriate importante în favoarea elevilor pe care i-am 
consiliat ca diriginte şi care au fost ajutaţi să înţeleagă necesitatea respectării 
legilor, a normelor de conduită morală şi a normelor de protejarea a sănătăţii 
omului şi a mediului..  

 Cu Primăria oraşului am colaborat la festivităţile de acordare a titlului de 
cetăţean de onoare unor personalităţi năsăudene: academician Dumitru Protase, 
prof. univ. dr. Alexandru Husar, prof. univ. dr. doc. Gavril Istrate, scriitor Teodor 
Tanco, prof. univ. dr. Ironim Marţian, ec. drd. Nicolae Trifoiu, prof. dir. cercet. 
Mircea Prahase, pr. Dumitru Tomi, dr. dir. Dorel Cosma, artist Valeria Peter 
Predescu, prof. Irimia Burcezan, medic dir. George Trifon,  jr. Dumitru Nacu, 
prof. univ. Iosif Wiehmann, critic şi istoric literar Nicolae Gheran, prof. Sever 
Ursa, col. dr. Vasile Tutula, regizor TV Sergiu Vitalian Vaida, compozitor Tudor 
Jarda, dr. Gh. Traian Dascăl, prof. dir. Grigore Găzdac, prof. dir. Ioan Nichifor 
Someşan, prof. Grigore Marţian, prof. univ. dr. Gavrilă Scridon, deputat dr. Ioan 
Oltean  

 Prin cenaclul Astrei năsăudene „Iacob Mureşanu” am stimulat 
creativitatea tinerilor liceeni năsăudeni încât unii dintre ei şi-au văzut creaţia 
tipărită la Sibiu, Blaj, Cluj-Napoca sau Iaşi…  

 Pentru Festivalul ilvean de colinde şi datini, ajuns la a XII-a ediţie am 
oferit, în calitate de preşedinte al Astrei năsăudene, diplome şi premii pentru 
formaţiile, instructorii, directorii de cămine culturale şi primarii localităţilor 
ilvene: Lunca Ilvei, Ilva Mare, Măgura, Poiana, Leşu şi Ilva Mică.  



 Concursul interdisciplinar „Dr. Paul Tanco”, iniţiat de Astra năsăudeană în 
colaborare cu Inspectoratul Şcolar Judeţean şi Societatea de Ştiinţe Matematice 
Bistriţa-Năsăud mi-a oferit prilejul să găsesc premii şi diplome pentru câştigătorii 
claselor IV-VIII care s-au întrecut prin probe exigente de limba şi literatura 
română şi matematică în cele 14 ediţii ale acestuia, concurs găzduit de: Şcolile din 
Năsăud – Colegiul Naţional “G. Coşbuc” şi Şc. Gen. “Mihai Eminescu”, Maieru, 
Beclean – Şc. “L. Rebreanu” şi Şc. “Gr. Silaşi”, Lechinţa, Zagra, Monor, 
Rodna, Lunca Ilvei, Bistriţa nr. 1, Bistriţa – “Şt. cel Mare”, Şanţ – “Enea 
Grapini”. Ediţia a XV-a urmează a fi găzduită de Şcoala Generală din Bistriţa 
Bârgăului; 

 Adunările anuale ale Despărţământului Năsăud al Astrei mi-au prilejuit 
noi posibilităţi de a spori imaginea şcolii în care lucrez, a comunităţii în care 
trăiesc şi a Asociaţiunii Astra – Despărţământul Năsăud, pe care-l slujesc în 
calitate de preşedinte din anul înfiinţării (1990),inclusiv ca membru în conducerea 
Astrei centrale. Adunările Desp. Astra le-am organizat anual la: Năsăud (1990, 
1999, 2001, 2008, 2009), Maieru (1991, 2006), Sângeorz-Băi (1992, 1996), Salva 
(1993, 2005), Zagra (1994), Ilva Mare şi Măgura Ilvei (1995), Rebrişoara (1997, 
2007), Coşbuc (1998), Feldru (2000), Beclean (2002), Cristeştii Ciceului (2003, 
2004), Rodna (2010). Rapoartele şi dezbaterile astriste antrenau atât pe gazde, cât 
şi pe oaspeţi (profesori universitari, astrişti din ţară şi de peste hotare, scriitori, 
publicişti, ziarişti, alţi invitaţi..). 

 Am condus prin eforturi astriste periodicul Plaiuri năsăudene, de la 
numărul 6 la numărul 37. Astăzi periodicul continuă prin grija Primăriei (ing. D-
tru Mureşan) şi a redactorului Radu Sîrbu. Am mai reuşit 20 de numere cu 
periodicul Astra năsăudeană, periodic ce a apărut prin intermediul ziarului 
Răsunetul, redactor Olga Lucuţa. 

 Sunt colaborator la Revista română - Iaşi, Foaia Poporului şi Transilvania 
- Sibiu, Buletinul VRR - Cluj-Napoca, ASTRA blăjeană - Blaj, Răsunetul, Curierul 
năsăudean, Plaiuri năsăudene, Muza Someşană, Mesagerul de BN, Anuarul 
APIR, filiala BN, Studii şi Cercetări Etnoculturale – Bistriţa, Amalgam – Colegiul 
N. „G. Coşbuc”, Arhiva Someşană – Muzeul Grăniceresc Năsăud, Gând 
românesc – Alba Iulia…  

 Autor al vol. Năsăudenii şi Marea Unire, ediţia I – 2008, ediţia a II-a – 
2009; Coordonator al Dicţionarului culturii şi civilizaţiei populare al judeţului 
Bistriţa-Năsăud, vol. I, Ţara Năsăudului, ediţia I – 2009, ediţia II-a – 2010… 



 Am colaborat  la volumele: „In aeternum. Nicolae Bălan Arhiepiscop şi 
Mitropolit”, p.107-111 (Mitropolitul Nicolae Bălan şi ASTRA); la vol. Traian 
Pavelea, „Năsăudul. Repere istorice şi culturale”, p.148-159 (Despărţământul 
Năsăud al ASTREI); la vol. „1848 Blajul şi amintirea revoluţiei”, p.81-90 
(Grănicerii năsăudeni şi revoluţia de la 1848), la vol. Macedon Tofeni, Ana şi 
Radu Băeş „La fântâna cu doi fagi” ; la vol. Gh. Pop (prof. univ. dr. Baia Mare, 
preşedinte Desp. Astra Maramureş), ASTRA ieri şi azi, vol. III, 2005, pag.189-
226 (Năsăudul în constelaţia Astrei); coautor la Istoria Poştei năsăudene (2005), 
împreună cu Radu Băeş şi Valer Petrehuş, răspunzând de istoricul acestei instituţii 
în spaţiul năsăudean, Edit. Eikon, 2005, p. 7-129 (Poşta năsăudeană în context 
naţional);, în vol. Vasile Rusu, Valer Pop matematicianul, profesorul, omul, 
Edit. G Coşbuc, Bistriţa, 2010, p. 189-193 (Prof. Valer Pop – o celebritate a 
comunităţii sale);, în vol. Menuţ Maximinian, „Cornel Pop şi rugăciunea 
cântată”, Edit. Eikon, Cluj-N, 2010, p. 146-149 (Profesorul arhidiacon Cornel 
Pop – emblemă a ţinutului năsăudean);, în vol. Doina Macarie, „Ipostaze 
existenţiale în lumea satului tradiţional”, Edit. Karuna, Bistriţa, 2010, p. 446-
458 (Demografie şi spiritualitate în Valea Gersei, Rebrişoara); în vol. 
„Bicentenarul naşterii Mitropolitului Andrei Şaguna, coordonator Dumitru 
Acu, Edit. Asoc. Astra, Sibiu, 2010, p 162-184 (Interferenţe şaguniste în spaţii 
năsăudene şi bistriţene) etc.   

 Am publicat peste 100 de articole, însemnând studii, recenzii, referate, 
comunicări şi am obţinut peste 60 de diplome de merit, de excelenţă sau de 
onoare, atât pe linie de învăţământ, educaţie şi cultură, precum şi de la alte 
asociaţii culturale şi unităţi administrative locale – Primării, Consilii locale sau 
judeţene (Sibiu, Iaşi, Dej, BN),  Direcţii sau Centre de Cultură Judeţene (BN..) 
etc. 

 Am fost profesor metodist la nivelul Insp. Şc. Jud., responsabil de catedră 
în liceu, membru în Cons. Consultativ al IŞJ BN, membru în Consiliul de 
Administraţie al şcolii, membru în Asociaţia „Cultul Eroilor” BN, cu funcţia de 
vicepreşedinte, membru în societatea culturală „VRR” Cluj Napoca şi Limba 
Noastră cea Română din Chişinău etc 

 În calitate de preşedinte al D.N.Astra acord anual premii şi diplome în 
toate şcolile năsăudene elevilor performeri care obţin media anuală „cea mai 
mare” pe profil: informatică, filologie, şt. naturii, pedagogic, silvic, economic, 
gimnaziu, începând din anul 1992, prin sponsorii Astrei: Intex, Somplast,MIS SRL 



Anieş, Bisericile creştine, de la cei care oferă Astrei cei 2% din impozitul încasat 
de stat pe anul precedent.. 

 În prezent lucrez la documentarea vol. II din Monografia oraşului 
Năsăud cu studiul Astra năsăudeană – momente istorice; la volumul Membrii 
Asociaţiunii ASTRA 1990-2010 cu studiul Membrii Astrei năsăudene 1990-
2010; la vol. Asociaţiunea Astra – jubileu 150 ani, cu studiul Istoricul Astrei 
năsăudene – 150 de ani;  

 
Prof. Ioan Seni, 

Preşedinte al Desp. Astra Năsăud, 
Vicepreşedinte al Societăţii „Cultul Eroilor „ Bistriţa Năsăud, 

Membru în Conducerea Centrală a ASTREI 
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Pagini din istoricul Despărţământului 
 ASTRA Năsăud1* 

 
 
 
 

- În anul 1861 Ţinutul năsăudean devenea District autonom – o reuşită 

încercare de autoguvernare a românilor din spaţiul Transilvaniei. În acelaşi an, 

o delegaţie a năsăudenilor obţinea, prin demersuri juridice la Viena – 

fondurile grănicereşti – munţi, păduri, active… din care năsăudenii vor 

acorda până în anul 1918, peste 400 de burse pentru tinerii studioşi, din care 

va rezulta splendida pleiadă de cărturari năsăudeni. În anul 1863 se înfiinţa 

Gimnaziul grăniceresc din Năsăud, cu predare în limba română, stâlp al 

românismului, fiind un prilej de mândrie pentru miile de absolvenţi, în cei 

peste 148 de ani…  

- Începând cu 1862, documentele de arhivă menţionează pe primii 

membri ai ASTREI în persoana prof. Octav Bariţiu, preotul Simeon Tanco, 

jr. Florian Mikeş la care se adaugă în anii următori: Ioane Catone, Basiliu şi 

Ioane Dumbravă, Nechita Ignat (care a participat şi la elaborarea Statutelor 

ASTREI!), Ioachim Mureşan – preşed. Judecătorie, Ioan Pavel – vicenotar, 

Toader Anton – cpt, Leon Pavelea – prof., Grigore Moisil - vicar, Alex. 

Bohăţel – cpt. distr., Florian Porcius - vicecpt., Francisc Mihăilaş – cpt., 

Ioan Isipu – Rodna, M. Făgărăşanu – Tăure, Iosif Balu – Ilva Mare, Maxim 

Pop, A.P. Alexi, Ioan Mălai, Florian Moţioc, Şt. Buzilă, Basiliu Groze, 

Basiliu Başotă, dr. C-tin Moisil, dr. Paul Tanco, Gr. Pletosu, Gavril 

                                                           
1 *Conferinţă susţinută în 27 martie 2011 
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Scridon, Ioan Ciocan, medic Simeon Stoica, Andrei Monda, Ioan Gheţie, 

Solomon Haliţă, Nestor Şimon, Anton Precup, Vasile Petri, Sandu 

Manoliu, Iulian Marţian, Virgil Şotropa, N. Drăganu, dr. Emil Precup…. 

• 1870 la Adunarea ASTREI desfăşurată la Năsăud: ALEXANDRU 

BOHĂŢEL – cpt. Suprem al Districtului Năsăud a înscris toate cele 44 de 

localităţi grănicereşti la ASTRA, depunând 6874 de fl v.a. în contul 

Asociaţiunii; Membrii pe VIAŢĂ (100 fl la înscriere): Măgura, Bichigiu, 

Hordou, Romuli, Salva, Rebrişoara, Rebra, Parva, Leşu, Poiana, Ilva Mică, 

Nepos, Runc, Mocod, Zagra, Poieni, Suplai, Găureni, Borgo-Susăni, B-

Mureşeni, B-Mijloceni, B-Joseni, Cârlibaba, Coşna; M fondatori (200 fl): 

Rodna veche, Rodna Nouă, Ilva Mare, Maieru, Feldru, Sângeorz, Mititei, 

Telciu, B-Tiha, B-Bistriţa, Borgo-Prund, B-Rusu, Năsăud  

• 21 august 1881, orele 6,30 p.m. în sala hotelului Rahova (astăzi 

Jandarmeria din Năsăud), la chemarea profesorului Constantin Moisil, 

„intelighenţia” năsăudeană a creat despărţământul ASTREI, „focar de 

instruire şi ajutorare împreunată a românilor transilvăneni pre terenul 

culturei naţionale”. Preşedinte a fost ales dr. Constantin Moisil, Ioan Tanco 

– „actuar” (secretar), Octav Bariţiu – casier, Florian Moţoc – controlor, dr. 

Paul Tanco, Ioan Ciocan, Grigore Pletosu, Ioan Isip, Paul Besia şi Ioan 

Catone – membri în comitet.  

• 22-23 oct. 1893 - A doua adunare a ASTREI la Năsăud: Comitetul 

de organizare al adunării: preşed. Desp. năsăudean - dr. Ioan Pop, secretarii 

acestuia: Gregoriu Pletosu şi Ioan Gheţie, alţi membri ai Despărţământului: 

dr. Paul Tanco, Ioan Ciocan,  Octav Bariţiu, dr. C-tin Moisil, Gherasim 

Domide, Iacob Prădanu - primar, dr. Alexiu Larionessi, Anton Precup, 

Ioan Tanco, Gavril Scridon, dr. Andrei Monda etc. Cu acest prilej s-au 

înscris noi membri în ASTRA: Banca „Aurora” din Năsăud ca membru 
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fondator; dr. Demetriu Ciuta (avocat Bistriţa) ca membru pe viaţă; ca 

membri ordinari s-au înscris: Vasile Terente (Romuli), George Vintilă 

(Bistriţa), George Bancu (Feldru), dr. Alexe Larionesi (Năsăud), Gavril 

Vârtic (Bistriţa), George Linul (Bistriţa), Ioan Dologa (Tiha Bîrgăului), 

Amos Popescu (Prundu Bîrgăului), Eliseu Dan (Josenii Bîrgăului), Iacob 

Maioreanu (Nepos), Ioan Lupoaie (Năsăud), Anchidim Candale (Bistriţa 

Bîrgăului), Zaharia Bulbuc (Măgura Ilvei), Ioan Şerban (Năsăud), Iacob 

Pop (Năsăud), Sever Orban (Coşna), Iuliu Pop (Năsăud), Ieronim 

Slăvoacă (Ilva Mare), Iacob Predan (Năsăud), Simeon Monda (Bistriţa 

Bîrgăului), Iacob Bichigean (Năsăud), Dionisie Login (Bistriţa), Ioan Pop 

(Nuşfalău – Mărişelu), Ilarion Bosga (Prundu Bîrgăului) etc 

• Ucenicii ASTREI  au devenit membri ai  Academiei Române: 

Florian Porcius, Virgil Şotropa, Nicolae Drăganu, Iulian Marţian, Iuliu 

Moisil, Nicolae Bălan, Leon Daniello, Miron Cristea, Emil Isac, Simeon 

Florea Marian, Constantin Moisil, Iacob Mureşianu, Iuliu Prodan, Liviu 

Rebreanu, Grigore Silaşi, George Coşbuc, Dumitru Protase…  

• Adunările Desp. Năsăud: Năsăud (1881, 1891, 1899, 1903, 1905, 

1907), Sângeorz-Băi (1895), Rodna (1896, 1910), Telciu (1898), Salva 

(1900, 1919), Feldru (1902), Ilva Mare (1909), Şanţ (1911), Mintiu (1912), 

Rebrişoara (1913), Coşna (1914); Zagra (1921), Mocod (1923), Nepos 

(1924), Năsăud (1928)… P.C.R. a desfiinţat ASTRA între anii 1948-1950, dar 

activitatea ei a continuat prin acţiuni educative astriste, obişnuite 

„poporănilor”… 

• Principalele sale activităţi: a înfiinţat biblioteci populare, a organizat 

conferinţe şi prelegeri populare,  şezători culturale, reuniuni de lectură şi 

cântări, expoziţii istorico-etnografice,  reuniunile de întrajutorare, băncile 



 
 
 
 
 
 
14....................................................................... Conferinţele Bibliotecii ASTRA 
 
populare săteşti etc., a susţinut interesul pentru pomicultură, stupărit, industrie 

casnică, meşteşuguri, negoţ, tovărăşii agricole, societăţi de credit şi asigurare 

care să protejeze interesele populaţiei româneşti…; a promovat o vastă viaţă 

naţional-culturală românească prin care se cultiva limba română, istoria 

naţională şi se milita pentru unitatea politică a tuturor românilor…  

• Desp. a avut filiale în toate comunele grănicereşti năsăudene şi lucra 

pe SECŢIUNI: Secţiunea filologică: Liviu Rebreanu, Grigore Silaşi, Nicolae 

Drăganu, Vasile Scurtu ş.a.; Secţ. şcolară: Grigore Pletosu, V. Petri, dr. 

Valeriu Seni; Secţ. ştiinţelor naturale: Florian Porcius, Simion Stoica..; Secţ. 

istorică: Iacob Mureşianu, Virgil Şotropa, Iulian Marţian, Ioan Pecurariu, Al. 

Ciplea, Victor Motogna… 

• Astriştii năsăudeni au colaborat la prima Enciclopedie Românească: 

Ioan Gheţie, Grigore Pletosu, dr. Paul Tanco, dr. Ioan Pop, Virgil 

Şotropa, Simeon Stoica şi Ioan Tanco;  

• Tot ei au susţinut material realizarea busturilor: Andrei Mureşanu, 

George Bariţiu, Mihai Eminescu, George Coşbuc, Aurel Vlaicu, Avram Iancu, 

Memorandiştii etc. şi pt Casa Naţională din Sibiu, Şcoala de Fete etc; 

• Preşedinţii Desp. Năsăudean al ASTREI: Prof. Dr. Constantin 

Moisil: 1881-1892; Vicar Dr. Ioan Pop: 1892-1901; Prof. Dr. Paul Tanco: 

1901-1905; Vicar Ciril Deac: 1905-1909; Prof. Ioan Pecurariu: 1910-1930;  

Prof. Teodor Şimon: 1931- 1933 (probabil); Prof. Iuliu Moisil: 1934-1944;  

Prof. Aurel Şorobetea: 1945-1947;  Prof. Ioan Seni: 1990-prezent 

• RELUAREA ACTIVITĂŢII: la 27 oct. 1990 Desp. ASTRA Năsăud 

şi-a reluat activitatea prin aprobarea Statutului şi Regulamentului de 

funcţionare, acţionând în ultimii 20 de ani pe baza Programelor anuale 

aprobate în adunările anuale realizate în localităţile cu Cercuri 

ASTRA…Printre fondatori: prof. Ioan Seni, Oct. Ruleanu, Gr. Găzdac, V. 
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Pălăgeşiu, protopop Ioan Dâmbu, ing. Dumitru Mureşan, Grigore Găzdac, 

Oct. Ruleanu, Viorel Pălăgeş, Ana Vaida, patron D-tru Nistor, ec. Vica 

Istrate, preoţi D-tru Tomi, Leon Pop, Traian Pavelea, Ioan Lăpuşneanu, 

Nifon Odobescu, prof. Sever Ursa, Titus Cărbune, Mihai Roman, pr. Emil 

Coman (Maieru), Ana Filip (Salva), Traian Ciociu, Ioan Costea, Axinte 

Viorica (Sângeorz-Băi), Simion Palagi (Feldru) Ioan Radu Nistor, Steluţa 

Someşan, Lucian Prahase, Adriana Lupoaie, Angela şi Liţă Baciu, dr. 

Georgeta Raus şi jr. Pompei Raus, prof. Traian şi Zenovia Pavelea, Ina 

Şuteu, prof. univ. Nichifor Someşan, Alexandru Tohăneanu, prof. Gh. şi 

Livia Pleş, înv. Ioan şi Lucreţia Mititean, tehn. Viorel Tofeni, ing. Ioan 

Obrejan, prof. Şt. Bachiş, Vasile Bârte (Rebra), pr. Ioan Pop, prof. Leon 

Muti, Macedon Ilovan, Leon Catarig, pr. Nicolae Hoha (Rebrişoara), prof. 

Mircea Daroşi (Nepos), prof. C-tin  şi Maria Catalano (Coşbuc), Vasile 

Dâncu (Runcu Salvei), Pavel Berengea, Ştefan Sas, Ştefan Candale, Maria 

Mureşan, Ironim Ureche, Virgil şi Cătălina Ureche, Nicolae Lupşan, Ioan 

Coruţiu, Ofilat Varvari, Ilie şi Reghina Mare… 

• Adunările anuale ale Desp. ASTRA Năsăud: 1990-Năsăud; 1991-

Maieru; 1992-Sâng. Băi; 1993-Salva; 1994-Zagra; 1995-Ilva Mare, Măgura 

Ilvei; 1996-Sâng.Băi; 1997 – Rebrişoara; 1998-Coşbuc; 1999-Năsăud 2000-

Feldru; 2001-Năsăud; 2002-Beclean; 2003, 2004-Cristeştii Ciceului; 2005-

Salva; 2006-Maieru; 2007-Rebrişoara; 2008, 2009-Colegiul Naţional 

“G.Coşbuc” Năsăud, 2010 - Rodna; Preşedintele Desp. Năsăud al ASTREI la 

aceste adunări – prof. Ioan Seni; secretar financiar – ec. Vica Istrate; 

secretari ai Desp:  Grigore Marţian, Traian Pavelea, Radu Băeş, Daniela 

Chira, Vasile Cleja; vicepreşedinţi: protopop Ioan Dâmbu, pr. D-tru Tomi, 
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Adriana Lupoaie, Ioan Mititean, I. Radu Nistor, dr. Gh. Tr. Dascăl, 

Romulus Berceni, Ioan Lăpuşneanu, Dorel Coc. 

• Adunări anuale ale Asociaţiunii ASTRA la Năsăud: 1991 

(preşedinte - pr. prof. dr. Dumitru Abrudan) şi 2010 (preşedinte - prof. 

univ. dr. Dumitru Acu);  

• Principalele activităţi: prezentări power-point (evenimente 

naţionale sau locale, personalităţi, monografii..); sesiuni de comunicări 

naţionale sau internaţionale; dezveliri de busturi sau plăci comemorative 

sau aniversare; spectacole cu formaţii locale sau cu ansambluri invitate; 

vernisări de expoziţii diverse (pictură, carte, artizanat, desene, filatelie, 

etnografică etc); acordare de premii anuale; deniile eminesciene; Tabăra 

internaţională Acasă la noi, lansări de carte etc; festivalul ilvean de 

colinde (14 ediţii); concursul interdisciplinar (14 ediţii); amenajarea 

sediului (expoziţie permanentă, bibliotecă din donaţii…); aniversarea 

evenimentelor naţionale (Ziua Naţională, Ziua Eroilor, Unirea, elaborarea 

de cărţi (Dicţionarul culturii şi civilizaţiei populare a judeţului Bistriţa-

Năsăud, vol. I, Ţara Năsăudului, colaborarea la reviste culturale din ţară 

sau conducerea de periodice culturale locale – ASTRA năsăudeană (20 

numere), Muza Someşană, Amalgam etc..; 

• Dezveliri de plăci, busturi şi monumente în cadrul adunărilor 

anuale ale Desp. Năsăud: 1994 – Zagra – placa Nicolae Drăganu; 1995 – 

Ilva Mare şi Ilva Mare – placa cu efigie de bronz Liviu Rebreanu; 1996 – 

Sâng. Băi – bustul Solomon H.. ; 1997 – Rebrişoara – plăcile Ignat Seni, 

Anton Precup, Iacob şi Ioachim M.. ; 1998 – Coşbuc – plăcile: Iuliu 

Bugnariu Sălăuţeanu – la Centrul de Cultură local; Locul şi Şcoala în care a 

învăţat George Coşbuc; 2000 – Feldru - placa Anghelinei, sora lui Coşbuc; 

2001 – Năsăud – placa Desp. ASTRA la 120 ani..; 2002 – Beclean - bust L. 
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Rebreanu, donat de medic Gh. Tr. Dascăl; 2004 – Cristeştii Cic. Lupa 

Capitolina cu bust. Decebal şi Traian; 2005 – Salva – bustul Tiberiu 

Moraru..; 2006 – Maieru – bustul Iustin Ilieşiu, donat de dr. Gh. Tr. Dascăl; 

• Donaţii ale medicului Gh. Tr. Dascăl (peste 30!) onorate de 

festivităţi astriste: La Cristeştii Ciceului: Mihai Eminescu, Ion Creangă, 

George Coşbuc, Torma Karoly, Andrei Mureşanu, Monumentul Eroilor, 

Crucea Bisericii vechi, Petru Rareş, Crucea Eroilor Unirii; Monumentul 

„Lupa Capitolina”: la Dej, Năsăud, Maieru, Leşu, Cristeştii Ciceului; Bustul 

Mihai Eminescu: Năsăud (2), Chiueşti (Cluj),  Lechinţa; Bustul Decebal la 

Rebrişoara, Coşbuc; Bustul Ferdinand la Beclean; Statuia Ferdinand (în 

mărime naturală) la Năsăud; Bustul Iuliu Hossu la Dej; Bustul Ianoş Bolyai 

la Nuşeni, BN; Bustul Iustin Ilieşiu la Maieru şi Anieş, bustul Liviu 

Rebreanu la Ilva Mare; În pregătire: monumente - Lupa Capitolina la 

Feldru şi Romuli; bust - Dr. Emil Precup la Rebrişoara; placă – Emil Catarig 

la Năsăud 

• Implicarea astriştilor năsăudeni în acţiunea dezvelirii de busturi, 

plăci sau monumente: Rebrişoara: bustul Decebal, plăcile g-l Onişor Cârcu, 

prof. Ştefan Lupu…; Năsăud: plăcile Virgil Şotropa, Iuliu Moisil, Iulian 

Marţian, Dumitru Vârtic, placa Grănicerilor eroi la 1848, busturile Mihai 

Eminescu, Veronica Micle, Avram Iancu, Liviu Rebreanu; Mintiu: bustul 

Iulian Marţian; 

• Participare astriştilor năsăudeni la adunările generale anuale – 

adevărate congrese naţionale ASTRA: 1990 - Sibiu, 1991 - Năsăud, 1992 - 

Dej, 1993 - Orăştie 1994 - Arad, 1995 - Sibiu, 1996 - Iaşi, 1997 - Sf. 

Gheorghe, 1998 – Blaj, 1999 - Şomcuta Mare, 2000 -Făgăraş, 2001 - 

Constanţa, 2002 - Braşov, 2003 - Sg. de Pădure, 2004 - Dej, 2005 - Sibiu 
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2006 - Sibiu, 2007 - Lipova, 2008 - Sibiu, 2009 - Şomcuta Mare, 2010 – 

Năsăud; 

• Implicarea astriştilor năsăudeni în acţiunea Deniile Eminesciene – 

omagiu pios spiritual adus poetului de către despărţămintele ASTRA din R. 

Moldova, din ţară şi dinafara ţării.. (la Năsăud s-au dezvelit cu acest prilej 

busturile Mihai Eminescu şi Veronica Micle..); Delegaţii năsăudeni – Ioan 

Seni, Sever Ursa, Emil Nistor, fam. Romulus şi Valeria Berceni,  Ana Filip, 

fam. Ioan şi Lucreţia Mititean, fam Pavel şi Olimpia Berengea, Leon Catarig.. 

au onorat marea majoritate ale acestor ediţii, depunând pe masa organizatorilor 

din Iaşi simbolurile cuvenite: colacul, vinul şi jerba de flori cu tricolor… 

• Delegaţi năsăudeni (Ioan Seni, Pavel şi Olimpia Berengea, Romulus şi 

Valerica Berceni, Leon Catarig, Ioan Mititean, Emil Nistor au participat şi la 

ediţiile sesiunii internaţionale de comunicări a Românilor de pretutindeni…, 

găzduite de astriştii din Iaşi, Blaj, Chişinău, Alba Iulia, Sibiu.. 

• Astriştii năsăudeni s-au implicat cu solicitudine în marea majoritate a 

ediţiilor Taberei internaţionale „Acasă la noi”, găzduind numeroase grupuri 

de copii de peste Prut la Ilva Mare (Pavel şi Olimpia Berengea, Ştefan Sas, 

Ştefan Candale..), Maieru (Sever şi Liviu Ursa, Elena Berendea, Ancuţa 

Crăciun, Cristina Hădărău, Daniela Lobonţ, Măriuţa Pop..), Ilva Mică (Ilie şi 

Reghina Mare, Emil Dănilă..), Poiana (fam Florica şi Ioan Coruţiu, Mărioara 

Buta, Alexandru Ureche, Alexandru Pop..), Măgura (Viorel Bindiu, Daniela 

Şuşcă, Sevestian Ureche..), Sângeorz-Băi (fam. Damaschin Berende), Feldru 

(Simion Palagi, Ioan Iliş, pr. Toader, Gabriel Terşanschi..), Nepos (Mircea 

Daroşi, Ioan Rus..), Rebra (Ştefan şi Aurica Bachiş), Rebişoara (fam Ani 

Nicolae şi Daniel), Năsăud (pr. Leon Pop, Floarea Anton, I. R. Nistor, Ioan 

Pop, fam. Vasile şi Florica Tămaş..), Salva (Ana Filip, Romana Fetti, Ioan 

Anghelini, Luminiţa Cuceu..), Coşbuc (Ioan şi Ana Ştefan, Nicolae Anghel, 
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C-tin Catalano..), Telciu (Domnica Homei, Mihaela Vlaşin, Sever Mureşan, 

Luca Pupeză..) şi Dumitra (Silvia Floroaie, Livia Bozga, Avram Claudia-

Domnica, Ordace Corina, Bălăjan George, Moldovan Mărioara, Tătăran 

Mariana; Programul Taberei valorifica cu oportunitate realităţile comunităţii 

locale şi a judeţului nostru, copiii oaspeţi având parte de un tratament special: 

întâlniri cu autorităţile locale, cu personalităţile judeţului, excursii, drumeţii, 

turul judeţului, valorificarea turismului istoric… Un rol deosebit au avut şi 

primarii localităţilor gazdă precum şi cei ai localităţilor vizitate în turul 

judeţului: D-tru Mureşan (Năsăud), Vasile Moldovan şi Ovidiu Creţu 

(Bistriţa), inspectorii generali C-tin Totir, Anton Buta, Vasile Negruşeri, 

Mihai Cazacu, Horaţiu Catalano, Stela Todea, Mihai Mureşan, Vasile 

Marc..; Nicolae Gălăţan (CJC BN), Mircea Prahase (Muzeul Judeţean), dr. 

Lucian Vaida (Muzeul Grăniceresc) etc; 

• La realizarea Dicţionarului culturii şi civilizaţiei populare al judeţului 

Bistriţa-Năsăud, vol. I Ţara Năsăudului – coordonator prof. Ioan Seni – 

preşedinte al Desp. ASTRA Năsăud, s-a întrebuinţat marea majoritate a 

astriştilor din cercurile Despărţământului năsăudean, pentru a salva un 

patrimoniu cultural sortit  uitării… Prin realizarea volumului s-a demonstrat şi 

faptul că proiectele de finanţare realizate profesional au sorţi de izbândă… S-

au evidenţiat în mod deosebit: Monica Măgurean, Liviu Păiuş, Sever Ursa, 

Pavel Berengea, Lucreţia şi Ioan Mititean, Floarea Pleş, Ioan 

Lăpuşneanu, Ana Filip, Romana Fetti, Leon Catarig, Grigore Marţian, 

Ioan şi Ioanela Seni, Domnica Homei, Cristi Ilovan, Gabriela Herţa, C-tin 

Catalano, Vasile Dâncu, Florin Bindea, Ilie şi Reghina Mare, Şt Bachiş, 

Alexandru Pugna, Menuţ Maximinian, Floare Vaida, Paula Burdeţi etc. 
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• Concursul interdisciplinar „Dr. Paul Tanco”, iniţiat şi organizat de 

Secţiunea ştiinţifico-pedagogică a Desp. ASTRA Năsăud a ajuns la ediţia a 

XIV-a. Directorul concursului este prof. dr. Gh. Pleş – preşedinte al 

Secţiunii, care a mobilizat sute de elevi şi zeci de profesori în realizarea celor 

14 ediţii ale concursului găzduit de Şcolile din Năsăud – Colegiul Naţional 

“G. Coşbuc” şi Şc. Gen. “Mihai Eminescu”, Maieru, Beclean – Şc. “L. 

Rebreanu” şi Şc. “Gr. Silaşi”, Lechinţa, Zagra, Monor, Rodna, Lunca Ilvei, 

Bistriţa nr. 1, Bistriţa – “Şt. cel Mare”, Şanţ – “Enea Grapini”. Elevii 

performeri au fost gratulaţi cu premii oferite de sponsorii ASTREI, Insp. Şc. 

Jud. BN, Societ. de Şt. matematice şi Protopopiatul Năsăud; 

• Funcţionează cu bune rezultate Secţiunile: literară – preşed. prof. 

Ioan Lăpuşneanu;  ştiinţifică-pedagogică – prof. dr. Gh. Pleş;  bisericească 

– pr. protopop Ioan Dâmbu; istorică – prof. Floare Vaida,  etnografică – 

prof. Sever Ursa, ecologică – prof. Romulus Berceni; muzeală – prof. I. 

Radu Nistor şi Liviu Păiuş; şcolară şi de tineret – prof. Speranţa Baba şi 

Maria Frijan; geografia turismului – prof. Paula Burdeţi… 

• Cercurile funcţionează în funcţie de calitatea membrilor ce le 

compun, înscriindu-se cu rezultate remarcabile cele din: Colegiul Naţional 

“G. Coşbuc”, Cristeştii Ciceului, Rebrişoara, ASTRA ilveană, Salva, Maieru, 

oraş Năsăud, Rodna, Sângeorz-Băi, Telciu, Coşbuc, Romuli, Dumitra, Rebra, 

Mititei, Nepos…, totalizând circa 250-300 de membri. 

• Un efect pozitiv asupra tinerilor şcolari sau liceeni au premiile  anuale 

ale ASTREI oferite în ultimii 16 ani, pentru media anuală „cea mai mare” 

pe profil: informatică, filologie, şt. economice, pedagogic, gimnaziu, silvic, 

premii procurate de preşedintele Desp. ASTRA Năsăud prin sponsorii Intex 

Năsăud (ing. dipl. Dorel Sima), Somplast Năsăud (ing. Ovidiu Şulea), Mis 

Anieş (dir. Emil Iugan) şi 2% donat ASTREI de numeroşi salariaţi; 
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• Astriştii năsăudeni publică studii şi articole în Foaia Poporului, 

Revista română, ASTRA blăjeană, Gând românesc, Arhiva Someşană, 

ASTRA năsăudeană, Curierul năsăudean, Plaiuri năsăudene, Ecologistul, 

Amalgam, Răsunetul, Mesagerul, ultimele datorându-se activilor redactori 

năsăudeni Olga Lucuţa şi Radu Sîrbu. Un harnic publicist este şi d-l Ioan 

Mititean, iar prof. Romulus Berceni conduce cu succes de 15 ani revista 

Ecologistul; prof. Floare Vaida conduce revista pentru tineret Amalgam în 

Colegiul Naţional “G. Coşbuc”; Muza Someşană – Ioan Lăpuşneanu 

• Numeroşi astrişti năsăudeni publică în revistele bistriţene: STUDII 

ŞI CERCETĂRI ETNOCULTURALE – dir. prof. Mircea Prahase;  

REVISTA ILUSTRATĂ – red. şef – Emilia Ometiţă, în Almanahul 

cultural-şt. VRR din Cluj Napoca - un real punct de sprijin pentru 

publiciştii năsăudeni… 

• Un plus de forţă şi energie ne asigurăm prin parteneriatele încheiate 

cu ISJ BN, CJC BN, Societ. culturală „Cultul Eroilor”, Muzee, Biblioteci, 

Şcoli, Primării, Biserici, C.L… 

• Adunarea anuală 2010 a avut loc la Rodna (20 nov.), unde 

intelectualii comunei au întemeiat un nou cerc ASTRA de circa 40 de membri, 

alegându-şi în Comitetul de conducere ca preşedinte – prof. Guşă Iacob, 

vicepreşedinţi: - dir. Creoşteanu Lucian; – dr. Alex. Năşcan, primar; - prof. 

Liviu Păiuş – dir. Muzeul Rodna; secretar – prof. Partene Cornelia; casier – 

educ. Augustina Guşă; 

• 30 nov. dezvelirea bustului Decebal (donat de medicul Gh. Tr. Dascăl 

– vicepreşedinte ale Desp. Năsăud) la Coşbuc (primar – Nicolae Anghel, dir. – 

prof. Ioan Ştefan, preşedinte Cerc ASTRA – prof. C-tin Catalano);  
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• 1 Dec. Depuneri de coroane la Monumentul Eroilor şi Statuia lui 

Ferdinand; Expunerea Năsăudenii şi Marea Unire (prof. Ioan Seni) în sala 

festivă a Primăriei Năsăud (primar – ing. Dumitru Mureşan); 

• 27 Dec. 2010 – a XV-a ediţie a Festivalului ilvean de colinde, 

obiceiuri de iarnă şi port popular, organizat anual de Cercul ASTRA ilveană 

(preşedinte – prof. Pavel Berengea), găzduit de astriştii din Ilva Mare (primar 

– C-tin Anca, dir. Gr. Şc. – prof. Ştefan Sas); 

• 15 Ianuarie 2011 – dezvelirea bustului Mihai Eminescu la Lechinţa 

(primar – Florian Romeo-Daniel), prilej pentru intelectualii satului de a-şi 

întemeia un Cerc ASTRA (16 membri), a cărei conducere se compune din 

prof. Iulius Măierean – preşedinte; primar Florian Romeo-Daniel şi dir. Gr. 

Şc. Alexandru Gherman – vicepreşedinţi; prof. Igna Cornelia – secretar; 

prof. Hlinca Daniela – casier; pr. Ioan Irimieş – membru în comitet;  La 

Năsăud astriştii năsăudeni au depus coroane de flori la busturile Eminescu şi 

Veronica Micle, fiind prezenţi I. Seni, D. Mureşan – primar, I. Oltean – 

deputat, Ovidiu Maghiar – viceprimar, fam. Ioan şi Lucreţia Mititean, fam. 

Valeria şi Romulus Berceni, fam. Pavel şi Olimpia Berengea, Gabriela 

Herţa, Ioan Lăpuşneanu, Livia Gavrilaş,  Gh. Tr. Dascăl, Elisabeta 

Nistor, Floarea Pleş, dr. Gheorghe Pleş, Pahone Pop, prefectul Cristian 

Florian şi vicepreşedintele CJ Luca Iancu… 

• 24 Ianuarie – Moment artistic dedicat Unirii din 1859 cu un colaj de 

versuri şi cântece patriotice prezentate de Ansamblul Someşana (dir. – prof. 

Pop Pahone, instr. Florin Persecă şi Liviuţa Istrate), acţiune finalizată cu 

Hora Unirii în care s-au prins toţi participanţii, printre care şi membrii 

ASTREI (primarul ing. D-tru Mureşan, preşedintele Desp. – prof. Ioan 

Seni, prof. R. Berceni, Vasile Berci, Lucreţia Mititean, Floarea Pleş, 

Elisabeta Nistor, Ioan Lăpuşneanu; Au fost prezenţi mulţi consilieri, 
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aparatul Primăriei, angajaţi ai Poliţiei şi Jandarmeriei, numeroşi cetăţeni 

năsăudeni. 

• 25 Ian. 2011 – înfiinţarea Cercului ASTRA la Grupul Şcolar 

„Grigore Moisil” Bistriţa (17 membri) care şi-a ales următoarea conducere: 

preşedinte – prof. Tudorica Pampa (Gr. Şc. “Gr. Moisil”); vicepreşedinte – 

prof. Delia Tania Verdeş (C.T. “Infoel”); secretar – Mihaela Loredana 

Checicheş (C.T. “Infoel”); casier – prof. Adina Ana Checicaş (Gr. Şc. “Gr. 

Moisil”); membru activ – prof. Cristina Rusu (C.T.”Infoel”). 

• 9 februarie 2011 – Manifestări legate de extinderea şi aranjarea 

Muzeului etnografic al comunei Rebrişoara, consemnarea evenimentului prin 

paos religios şi feştanie, acţiune organizată de Cercul ASTRA local: Leon 

Catarig, pr. Nicolae Hoha, primar Nicolae Bodiu,  Leon Morar – 

viceprimar, Vasile Rusu – dir. adj., Viorel Clapău, Leon Mâti, Călin 

Ciuta, Mureşan Vasile – consilieri, N Scurtu, Marian Roş, Leon Buzilă 

ş.a.; 

• În zilele de 26-27 februarie 2011, astriştii năsăudeni Ioan Seni, Iacob 

şi Augustina Guşă (Rodna) şi Gabriela Herţa (Romuli) au participat la 

Adunarea anuală a Desp. ASTRA Iaşi şi la acţiunile dedicate Jubileului 

„ASTRA 150”; 

• 19 martie 2011 o delegaţie a ASTREI năsăudene: Ioan Seni, Ioan 

Mititean, Gabriela Herţa (Romuli), Romulus Berceni, Emil Nistor, Leon 

Catarig (Rebrişoara) au participat la şedinţa Conducerii Centrale ASTRA 

organizată în corpul B al Bibliotecii ASTRA Sibiu (dir. Onuc Nemeş), la 

celelalte acţiuni astriste – lansări de carte şi reviste, expoziţie aniversară, colaj 

de vers şi cânt cu artişti consacraţi, expuneri power point, dezbateri etc;   
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